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12  квітня 2017 р. у Полтаві презентували кни-
гу журналістів Аліма Алієва та Севгіль Мусаєвої 
«Мустафа Джемілєв. Незламний». Автори гово-
рять, що цим виданням хотіли розповісти не лише 
про життя одного із провідників кримськотатар-
ського національного руху, а й показати ті події, які 
відбуваються в Україні після російської окупації та 
анексії півострова 2014 р.

 «Ця історія дає розуміння того, яким чином 
розгорталися репресії на півострові, – пояснює 
головний редактор Інтернет-порталу «Українська 
правда» Севгіль Мусаєва. – Також видання розпо-
відає про життя людини, яка справді заслуговує на 
те, щоб називатися гордістю нації».

Робота над книжкою тривала впродовж двох 
років – від анексії Криму до перемоги Джамали на 
«Євробаченні» (2016), – розповідають автори. Щоб 
показати Мустафу Джемілєва не лише політиком, 
а й непересічною особистістю, вони побували ра-
зом із ним у п’яти країнах світу, де зустрічалися 
за різних обставин. Алім Алієв зауважує, що, крім 
діалогів із Мустафою-ага, кожен розділ книги вмі-
щує ще і художню частину, в якій автори діляться 
своїми думками та враженнями від цих поїздок. 
Також до книги ввійшли інтерв’ю з рідними та зна-
йомими громадсько-політичного діяча.

«Для нас дуже важливим було показати через 
призму особистості Мустафи Джемілєва історію 
кримських татар за останні століття, історію тра-
гедії та історію перемог», – говорить Алім Алієв.

Книжка «Мустафа Джемілєв. Незламний» ви-
йшла двома мовами – українською та російською. 
Її загальний наклад – близько семи тисяч примір-
ників.

Завідувачка відділу соціокультурної діяльнос-
ті Полтавської обласної універсальної наукової 
бібліотеки імені І. П. Котляревського Юлія Кра-
марєва переконана, що це видання зацікавить пол-
тавців: «Це художня біографія. Такий жанр доволі 
добре читається, завжди має попит. Також дуже 
актуальна тема, поки що недостатньо висвітлена… 
Безумовно, інтерес аудиторії до цієї книжки буде».

Студентка Анастасія Городчаніна вважає, що 
в такої достойної людини, як Мустафа Джемілєв, 
можна багато чому повчитися: «Це провідник 
кримських татар, дуже сильна особистість. Він ви-
важений, рішучий і принциповий у своїх переко-
наннях».

За словами авторів, частину коштів, отрима-
них від продажу видання, перерахують на допомо-
гу дітям кримських політичних в’язнів, яких росій-
ські окупанти заґратували в ізоляторах і тюрмах. 

Нагадаємо, Мустафа Джемілєв – політичний 
і громадський діяч, один із керівників кримсько-
татарського національного руху, правозахисник, 
політв’язень, багаторічний лідер Меджлісу крим-
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ськотатарського народу, народний депутат Украї-
ни, уповноважений президента України у справах 
кримськотатарського народу. Він відзначений по-
чесними грамотами Верховної Ради України та Ка-
бінету Міністрів України, є кавалером ордена кня-
зя Ярослава Мудрого IV і V ступенів, ордена «За 
інтелектуальну відвагу», ордена Турецької Респу-
бліки, лауреатом премій імені Фрітьофа Нансена 
управління Верховного комісара ООН у справах 
біженців, імені Пилипа Орлика «За демократиза-
цію українського суспільства», «Світло справед-
ливості» та «Солідарність», володарем «Хреста 
Солідарності Боротьби».

Уже стало доброю традицією в Полтаві до ве-
ликих релігійних свят проводити благодійні 

ярмарки. Волонтерське об’єднання «Команда не-
байдужих» невтомно і багато працює, щоб улашту-
вати для полтавців такі акції зі шляхетною метою. 
Окрім цього, волонтери ще й намагаються вносити 
щоразу певні цікавинки, щоб дійство було яскра-
вим і запам’яталося жителям та гостям міста.1

Так, 4 червня  2017 року – у День Святої Трійці, 
одне з головних християнських свят – тут відбувся 
ярмарок із кримськотатарським колоритом. Орга-
нізатори говорять, що ця ідея виникла невипадко-
во, адже незадовго до того, 18 травня, відзначали 
роковини депортації кримськотатарського народу. 
У межах заходу продемонстрували фільм «Хайтар-
ма» – першу художньо-кінематографічну роботу 
про депортацію кримських татар режисера Ахтема 
Сеїтаблаєва, і презентували книжку «Кримські та-
тари як корінний народ» Наталії Беліцер.

 «Це наш новий задум, – розповіла голова 
об’єднання «Команда небайдужих» Наталія Гран-
чак. – Ми вирішили втілити його на знак підтримки 
кримськотатарського народу, який нині перебуває 
на Кримському півострові в дуже складних умовах. 
Кримські татари  підтримують Україну, ми підтри-
муємо їх, відбувається таке єднання».

Колориту цьому заходу додавали творчі колек-
тиви. Як завжди, звучали українські пісні у вико-
нанні дитячих ансамблів, а родзинкою концертної 
програми стали виступи юних кримськотатарських 
танцюристів. На самому ярмарку теж можна було 

1 Уперше опубліковано на сайті газети «День» 4 червня 
2017 р. Фото – Ігор Кіянчук.

знайти різні гастрономічні смаколики, притаманні 
культурі одного з корінних народів України. Зо-
крема, представники кримськотатарської общини, 
котрі приїхали з Києва, готували плов, а полтав-
ські волонтерки спеціально для ярмарку відшука-
ли рецептуру приготування і навчилися готувати 
лагман – страву, що складається з овочево-м’ясної 
частини і локшини, які поєднують перед подачею 
на стіл.

Відкрив ярмарок архієпископ Полтавський і 
Кременчуцький УПЦ КП Федір, котрий окропив 
усіх присутніх водою, а потім звернувся із віталь-
ним словом. Владика наголосив на тому, що не 
тільки в нашій державі поступово відбуваються 
зміни, а й змінюється ставлення світу до російсько-
го агресора: «Викривається брехлива пропаганда, 
все лукавство людей, які хотіли на брехні, неправ-
ді, вбивствах, злочинах, війні та крові збудувати 
свою імперію. Нині до нашого свята приєдналися 
представники народу, який страждає так само, як 
і ми страждаємо від окупації Донбасу й війни, де 
гинуть наші воїни, потерпають мирні жителі, без-
невинні діти.

Кримськотатарський народ  теж страждає від 
російської окупації. Але цей народ незламний. 
Коли мені довелося бути в березні 2014 року в 
Криму під час усіх тих подій, я бачив, як крим-
ські татари допомагали нашим військовим. Вони 
пробивалися крізь загороди російських „зелених 
чоловічків” і спецслужбістів, які стояли довкола 
частин, і передавали українським бійцям продук-
ти харчування. Сьогодні ми єднаємося. У нас була 
різна історія, різні події, але коли ми проявляємо 
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